

Posamezne številke:  
Navadne Din 1.—  
ob nedeljah Din 2.—

"TABOR" izhaja vsak dan, razven  
nedelje in praznikov, ob 19. uri z  
datumom naslednjega dne ter stane  
mesečno po pošti D 18.—, za ino-  
zemstvo D 20.—, dostavljen na dom  
D 19.—, na izkaznice D 18.—  
inšerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA",  
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadne Din 1.—  
ob nedeljah Din 2.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-  
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-  
stropje. Telefon interurb. št. 276.  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-  
fon št. 24. — SHS poštnoštevilčni  
račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne  
ozira. — Rokopisi se ne vračajo.

Leto: V.

Maribor, sobota 22. marca 1924.

Številka: 68.

## Zmaga narodne misli v komunalni politiki.

Maribor, 21. marca.

Po daljših in izčrpnih pogajanjih med slovenskimi strankami v Mariboru je bil dosežen sporazum. V bližajoči se volilni boj bo slovenska večina v Mariboru posegla složno in enotno. Ne bo razcepljena v stranke in strančice, ki bi se pobijale med sabo na veselje in v korist narodnih nasprotnikov. Nad strankami je zmagal narod, nad interesi posameznih skupin veliki interes mariborskega slovenstva. Pod geslom narodne sloge bo jugoslovanski Maribor varoval in branil svoj jugoslovanski značaj.

Enotna fronta narodnih Slovencev v Mariboru je znamenje, da stojimo na tleh, kjer vladajo izjemni politični zakoni. Na meji smo, na križišču jugoslovanskih in nemških političnogospodarskih interesov. V zaledju je tak sporazum nemogoč. V obmejnem mestu, ki je po svoji velikosti, gospodarski moči in političnem vplivu centralna točka severne slovenske pokrajine, sedež mariborske oblasti, so naše politične naloge drugačne. Tu moramo računati z nasprotnikom, ki ga drugod ni ali vsaj ne pride v toliki meri v poštev. Odgovornosti za narodne interese pa ne more prevzeti samo ena stranka, ker ni nobena dovolj močna. Zato je bila ustvarjena enotna nacionalna fronta, ki bo odstranila nevarnost, da narodno neslogo izkoristijo tujerodeci in si pridobijo dalekosežen vpliv na razvoj mariborskih razmer.

Torej fronta proti nacionalni politikujočemu, v starih nacionalnih mentalitetah živčemu nemškemu življu v Mariboru! Zavpili bodo, da smo šovinisti, da sovražimo Nemce, da jim delamo krivico in da je vse to golo nasilje. Politika ni sentimentalnost, ampak je borba. Vsaka borba ima svoj cilj, svojo taktiko in svoja sredstva. — Jugoslovanski življ v Mariboru je razdeljen na več strank, ki se razlikujejo po programatičnih težnjah, ki pa imajo napram nemškemu življu v glavnem enotno stališče. Kakor hitro so se Nemci odločili, da nastopijo v političnogospodarskem boju kot enotna, nacionalno in politično opredeljena skupina, so vsem slovenskim strankam napovedali vojno. Nobena naša stranka bi namreč ne mogla prevzeti odgovornosti pred narodom, da bi nudila Nemcem posredno ali neposredno podporo. Vse so si edine v tem, da se nemški življ ne sme ojačiti. Sporazum je potemtakem stvar taktike, sredstvo, ki stvarno ne pomeni večjega nasilja nad Nemci kot bi bilo, ako bi vsaka slovenska stranka korakala ločeno. Toda nasprotniku je odvzeta možnost, da strankarsko razcepjenost izkorišča. Tako vezanje sil pa ima višji smoter kot je sama oblast v Mariboru, namreč zavarovanje narodnega in državnega interesa na najvažnejši točki ob jugoslovansko-avstrijski državni meji. Lahko je sipati puhlice o šovinizmu in gojenju narodnega sovražstva, toda to nikoli ne moti in ne bo motilo. Slovenski življ ima tu svoje naloge in dolžnosti in jih bo izvršil, ne oziraje se na odpor nasprotnika.

Nemci bodo skušali dokazati, da je Mariboru predvsem treba gospodarskega miru in dela. Narodni blok gotovo ne bo odklanjal pozitivnega nemškega sodelovanja pri ureditvi naših gospodarskih razmer. Toda gospodarski moment, čigar važnosti se vsak izmed nas zaveda, ne sme biti krinka za izigrava-

## Radikalci zavlačujejo verifikacijo.

Verifikacijski odbor sklican šele za 27. t. m.

Opozicija zahteva sklicanje odbora za danes 21. tm. pop. — Poziv predsedniku odbora.

BEOGRAD, 21. marca. Veliko razburjenje vlada v opozicijskih krogih, ker se radikalci branijo, sklicati verifikacijski odbor. Gg. Davidović, dr. Korošec in Spalio so se posvetovali o nadaljnji taktiki opozicijskih strank za slučaj, da bi radikalci hoteli zavleči verifikacijo radikalcevskih mandatov. Nato je imel opozicijski blok kratko sejo, v kateri je bilo sklenjeno, da se ima takoj sestati 11 opozicijskih strankam pripadajočih članov verifikacijskega odbora. Ti so se takoj sestali in sklenili zahtevati od skupščinskega predsednika ozir. od predsednika verifikacijskega odbora takojšnje sklicanje odbora. Ker pa se je med tem zaznalo, da je seja verifikacijskega odbora sklicana za 27. tm. pop., so člani verifikacijskega odbora poslali predsedniku odbora sledeče pismo:

»Gospodu predsedniku verifikacijskega odbora, gospodu Gjuriću! Zvedeli smo, da je seja odbora za verifikacijo naknadno vloženi 34 poverilnic poslancev Radičevske stranke sklicana za 27. tm. Ker je vprašanje poslanskih poverilnic ena najnujnejših zadev in se mora v smislu in v duhu čl. 5 in 9 poslovnika skupščine obravnavati pred vsako drugo zadevo, smo mnenja, da pomeni sklicanje seje za 27. tm. zabranjevanje izpolnjevanja poslanskih dolžnosti in kršenje zakonskih predpisov. Zato prosimo kot člani verifikacijskega odbora predsedstvo, da skliče sejo v svrhu verifikacije navedenih poverilnic za danes popoldne. Dr. Pečič, dr. Krizman, Wilder, Marković, dr. Kumanudi, dr. Kulovec, Kapetanović. Ožafer beg Kulenović.«

## Proračun ministristva za zgradbe sprejet.

Razprava o proračunu ministristva saobračaja. — Nadaljne tri Radičevske poverilnice izročene verifikacijski odseku.

BEOGRAD, 21. marca. Vložene so poverilnice Radičevskih poslancev dr. Vandekarja, Pamerja in Lovrekovića. Izročene so verifikacijskemu odseku. Zemljoradnik Lazić vpraša predsedstvo, zakaj se je orožniška straža pred skupščino pomnožila. Predsednik izjavi, da se je zgodilo to na podlagi zakonite določbe, ki prepoveduje vsako manifestacijo pred skupščino, da bi se ne motilo delo skupščine. Prepovedane so tudi deputacije manifestantov.

Na dnevnem redu je razprava o proračunu ministristva za zgradbe. Govorili so posl. Kolenov, zemljoradnik Vujić, klerikalec Stanovnik in končno minister Uzunović, ki je izrazil željo, naj bi se proračun tega ministristva zvišal, da bo mogel ugoditi vsem zahtevam. Proračun je bil z večino sprejet.

Nato je pričela zbornica razpravo o proračunu ministristva saobračaja. Prvi je govoril slov. klerikalec Žebot. Seja še traja.

### IZ DRŽAVNEGA SVETA.

BEOGRAD, 21. marca. Ker je bil predsednik državnega sveta g. Marković upokojen, je prevzel njegove agende podpredsednik dr. Alantović.

### VELIK POLITIČNI PROCES V SOFIJI.

SOFIJA, 21. marca. Včeraj je pričel pred okrožnim sodiščem v Sofiji proces proti bivšim ministrom in poslancem zemljoradniške stranke Atanasevu, Muravjevu, Stojanovu, Pavlovu itd. Krog 750 prič je vabljenih. Sodba bo izrečena težko pred koncem prihodnjega tedna.

### KONSOLIDACIJA NOTRANJE-POLITIČNIH RAZMER NA BOLGARSKEM.

SOFIJA, 20. marca. Do danes je 140 poslancev pisмено izjavilo svoj pristop

nje naših nacionalnih interesov. Že samo dejstvo, da se Nemci niso organizirali v obstoječih domačih strankah, ki zastopajo izvestne gospodarske smeri, ampak so osnovali lastno nacionalno stranko, je dokaz, da nacionalni problem gospoduje nad vsem drugim. Tudi mi hočemo gospodarsko delo, a le v znamenju popolne državne nacionalne sigurnosti. Združene slovenske sile se bodo lažje in bolj smotreno posvečale gospodarskim in socialnim zadevam našega mesta, nego bi se bile mogle, če bi bile razcepljene v več medsebojno sprtih strank.

Trdilo se bo tudi, da je nacionalna fronta v Mariboru fronta buržoazije proti internacijonalno orientiranemu proletarijatu. Pri nas je izključeno, da bi si delavstvo pridobilo absolutno moč in možnost, da izvrši svoj komunalni program. Dosedanja socialistična delegacija, ki je bila izvoljena tudi s takimi glasovi, kateri se bodo poslej odločili za nemško meščansko stranko, je v teh treh letih pokazala, kaj zna in more. Pokazala je, da svojega programa ne

more izvesti in da ga tudi ne bo mogla izvesti. V tem oziru ne bodo mogle niti najlepše fraze zakriti izkušnji, ki jih je imelo mariborsko prebivalstvo s socialističnim režimom. Pa tudi povdaranje internacijonalizma ne more zamakati realnega dejstva, da je mariborsko vprašanje nacionalno in da je nastal nujen konflikt med slovenskim in nemškim gospodarstvom. Socialisti so tudi imeli priliko, da se pridružijo nacionalnemu sporazumu. Če je to njihova notranja neenotnost onemogočila, je to stvar njihove politične odgovornosti. Smešno pa bi bilo vpiti o fronti buržoazije proti proletarijatu. Dejanja bodo sama pobila vse puhle fraze.

### EKSPOZE O ZUNANJI POLITIKI RUMUNJE.

BUKAREŠTA, 20. marca. V zbornici je danes na interpelacijo poslanca Lupula zunanji minister Duca odgovoril z obširnimi ekspozicijami o celotni zunanji politiki Rumunije v zadnjem času. Izjavljal je, da Rumunija zasleduje odkrito in miroljubno politiko na podlagi ohranitve ravnovesja, ki je bilo ustvarjeno v mirovnih pogodbah. Ta politika se udelejuje: 1. Z ohranitvijo ozkih in

prisrčnih odnošajev z zveznimi velesilami, 2. z intimnimi in prijateljskimi razmerami s sosednimi deželami, ki imajo skupne interese, 3. z izboljšanjem razmer napram drugim deželam. Glede odnošajev z Avstrijo pravi Duca, da je potovanje avstrijskega kancelerja Seipela v Bukarešto dokazalo stremljenje obeh vlad, da se čim prej udelejuje senžermenska pogodba. Rumunija si želi tudi izboljšanja stikov z Nemčijo, ki pa je odvisno od zadovoljive rešitve reparacijskega vprašanja.

### STAVKARŠKE TEŽAVE V ANGLIJI.

PARIZ, 20. marca. Londonski poročevalec »Temps-a« poroča, da bodo vse ladjedelnice razglasile odpustitev svojih delavcev, ako 6000 delavcev ladjedelnic v Southamptonu ne prične z delom. Ta delna stavka, ki traja že nekaj tednov, je pričela proti volji delovodij. Lastniki ladjedelnic odklanjajo pogajanja z delavci, dokler ne prične z delom v Southamptonu.

### NEMŠKE FANTAZIJE.

Češkoslovaški in francoski dementi. BERLIN, 19. marca. »Berliner Tagblatt« je objavil članek z besedilom neke tajne pogodbe, ki je baje bila sklenjena med Francijo, Češkoslovaško in Jugoslavijo in naperjena zlasti proti Nemčiji. Resna javnost je kmalu vedela, da je vest plod navadnega loveja za senzacijo.

BERLIN, 20. marca. Tukajšnje češkoslovaško poslaništvo objavlja izjavo, da med Francijo in Češkoslovaško ni nobene tajne pogodbe.

PARIZ, 20. marca. »Agence Havas« javlja, da je od »Berliner Tagblatta« objavljeno poročilo o tajni pogodbi med Francijo in Češkoslovaško v vseh točkah izmišljeno. Med obojema državama obstoja samo pogodba od 25. jan. tl., ki je bila objavljena in prijavljena Zvezi narodov.

### S potopljene japonske podmornice.

TOKIO, 20. marca. Moštovo, ki je šlo na pomoč potopljeni podmornici, je ugotovilo, da je ostalo 18 mož posadke pri življenju.

### BORZA.

CURIH, 21. marca. (Izv.) Predborza. Pariz 29.90, Beograd 7.10, London 24.90, Praga 16.75, Milan 24.70, Newyork 578.25, Dunaj 0.008175.

ZAGREB, 21. marca. Pariz 419.5—426.5, Svica 1408—1418, London 349.5—352.5, Dunaj 0.1142—0.1162, Praga 235.5—238.5, Milan 348.5—351.5, Newyork 81.10—82.10.

## Politične vesti.

\* Slovenski demokrati smo za klerikalne liste neprebavljivi. Požrtli so nas že neštetokrat, pa še vedno nas prebavljajo. Sedaj smo zopet krivi, da baje intrigriramo skupno s Pribičevićem proti opozicijskemu bloku. Baje se je sam dr. Žerjav (+ + +) vozil v Beograd intrigrirat. Gospodje pri »Stražici« in »Slov. Gosp.« če si ne znate izmisliti boljnih laži, ki so vsaj na videz verjetne, rajše pustite člankarenje in pisane novice o slovenskih demokratih. Saj smo vendar že mrtvi, kaj ne?! Kolikokrat že ste nas zagreblji, pa nas ne pustite v miru počivati!

\* Radić gre zopet v London. Dopisniku »Zagreber Tagblatt« je izjavil Radić, da odpotuje te dni zopet v London, v dveh do treh tednih pa se vrne v Zagreb.

\* Zoper protinarodno delo džemijeta. V seji narodne skupščine dne 20. tm. je bil sodni dan za Turke iz južne Srbije. Na dnevnem redu je bila interpelacija





